

小学生期末考试，父母如临“大考”

# 妈妈挑灯夜战 七天抄出一本“错题集”

下周，南京市各所小学将举行一年一度的期末考试。记者走访发现，这样的考试不仅考小学生，更多是在考家长。有的家长担心孩子压力太大，有的家长担心孩子营养跟不上。记者就认识了一位特殊的家长，她为了让孩子考好一点，不惜连续一星期挑灯夜战，给孩子抄出了一本“错题集”。



漫画 李荣荣

## 家长一 挑灯夜战抄出“错题集”，送给女儿做礼物

做老师的叶女士在处理成年学生的问题时应对自如，但是轮到小学四年级的女儿小芹（化名）的教育问题，她却焦头烂额。

等写完最后一题算术，已经是夜里11点了，叶女士一边忙不迭地检查起小芹的作业，一边催着她去洗漱。尽管白天工作忙碌，但每天回到家，她还是强打着精神陪孩子做作业。有时检查书包，发现女儿前一天的作业原封不动，一问才知道是孩子忘了交。

原来，比起有些丢了一分就哭鼻子的孩子，小芹更关心的是游戏和电脑。一开始，叶女士觉得孩子这样不计较“名利”的心态还不错，但孩子慢慢到了高年级，叶女士和别的家长一样，开始在意起了试卷上的分数。

想到不久将迎来“小升初”，叶女士就很茫然，“拿不出过硬的成绩，还有什么希望找到好中学啊？”

自责的叶女士认为小芹的散漫和贪玩，与自己以前管教不够严厉有很大关系。从此，叶女士就整天琢磨孩子的教育问题。她现在采取的是“盯人”战术，一回到家

就看着女儿做作业，每天检查前一天的错误并订正，还有当天的功课。此外，周末小芹被送去念起了奥数、奥语。

眼看过个把礼拜就要期末考试了，叶女士为小芹准备了一份特殊的礼物：一本“错题集”。“试卷上、作业本上，有代表性的错误全被我抄在了这个本子上，这样孩子考前翻一翻，一目了然。”为了这份礼物，叶女士挑灯夜战了一个星期。

## 家长二 逼儿熬夜看书，又担心孩子不长个子

前天晚上10点，上一年

级的儿子小豪坐在写字台旁做作业，写着写着眼皮往一块粘，打起了盹。母亲刘女士心疼极了，不过她还是狠下心来，敲敲儿子的头，又给儿子洗洗脸，让他继续做作业。“不写不行，下周二儿子就要考试了。”刘女士急啊！

小豪脑子不笨，学习却总比同学慢半拍。他们班上一共有20多个孩子，他考试成绩经常倒数。一次，刘女士去接儿子，班上的同学指着小豪说：“他是我们班差生。”一听这话，她眼泪都快出来了。

下周，儿子就要参加期末大考了，刘女士也忙坏了，每天下午3点不到就从单位溜回家，辅导儿子做功课。如果请不了假，每隔20分钟就要打个电话问儿子是不是在做作业。

“作业太多了，他写得又慢。”刘女士说，现在，儿子每天晚上都要忙到近11点才睡觉，第二天早上6点又要起床，睡眠不足8小时。“一年前，儿子上学时身高1米2，现在1米25，体重更惨，原来是25公斤，现在还是25公斤。”刘女士一边逼儿子学习，一边担心，“一点不见长高，真担心孩子的身体吃不消。”

## 家长三

接到“双百”承诺，担心孩子压力过大

“爸爸，我这次一定要考个双百给你看！”前晚，当一年级的小女儿面对即将到来的期末考试，认真地向父母承诺时，爸爸张先生猛地一惊。孩子一心向好，张先生很欣慰，但女儿临考自觉地以“考双百”为目标，这让张先生又担心起来，他怕孩子压力太大。

平时，张先生注重孩子的全面发展，从来没在分数上有硬性指标。和别的家庭的孩子不一样，即便临近考试，小姑娘的生活仍然有板有眼，很有规律，晚上8点半准时跑到床上倒头就睡着。

“孩子从一到三年级最大的任务就是养成好的生活和学习习惯。我不想她从上学开始就背负起考试、分数的压力。”张先生这样认为。他也不打算给孩子增加什么额外作业。

“期末考试成绩排名前五位的学生，在班里可以走上去领老师发的贴画和奖状。”张先生说，他猜测女儿“双百”的承诺，正是希望获得这样的荣誉。

## ■专家提醒

过重的课业负担  
将影响一生的学习状态

“千军万马过独木桥”，这句以前用来形容高考的话用在现在的“小升初”上，一点也不为过。“如今，社会对人才培养的规格要求日益提高，连小学生也不例外。”南京大学教育科学与管理系博士吕林海认为，对于学生来说，一定的课业负担很正常，但对于年幼的小学生而言，过大的压力就违背了孩子正常的心理和生理发展。

对于眼下小学生齐齐钻研奥数的现象，他说，“这确实能拓展思维，但不能成为必学课程。它只适合针对某些学有余力并且有兴趣的孩子，并不是人人适用的。”

而更为重要的是，10岁之前的孩子，刚步入学校教育阶段，这个特殊时期，不仅仅是形成学习习惯这么简单，更关键的是培养孩子的学习兴趣。过重的课业负担很有可能会抹杀孩子的求知欲，对于今后深层次的学习是不利的。

小学生直接压力来自小升初，但是分数和证书，不能作为衡量优秀与否的唯一标准。相比而言，吕林海更为推崇西方国家的教育评估体系，从全面发展的角度衡量个人能力。

实习生 李胜华 见习记者 单纯 沈晓伟 快报记者 赵丹丹 钟晓敏

## 签约治疗灰指甲

医保单位  
咨询电话:025-81554588  
该院引进全新真菌检测技术结合“病甲渗透高效疗法”治疗甲病不打针、不拔甲、无痛苦、随治随走，5次即可治好各种真菌引起的灰指(趾)甲。  
地址:南京市新街口淮海路146号京华医院

# 南京技师学院

## 2008年招生 学院代码 4001、8001、2020

江苏省南京技师学院（原南京技师学院）是一所国有公办性质的以培养中高级技能人才为特色的综合性高级职业技术学校，全额拨款事业单位，隶属南京市劳动和社会保障局。我院是国家级重点技工学校、江苏省重点技工学校（南京地区唯一一所省重点技工学校），是江苏联合职业技术学院南京技师分院、国家综合性职业培训基地、全国100家国家高技能人才（机电项目）培训基地、江苏省首批高技能人才培养示范基地、江苏省教学管理示范学校，是全国职业教育先进单位、江苏省及南京市文明单位、江苏省职业教育先进单位。

学院位于仙林大学城，占地面积375亩，建筑面积11.25万平方米，我院具有一流的现代模具加工、现代焊接加工、数控机床加工、智能化加工中心、数控网络编程、电工电子、电气液压、工业电气自动化、通信电子、楼宇智能化、计算机多媒体、计算机网络等实习、实验室上百个。实训区内配备比同类学校领先的各类高、新、尖实训、实验设备2700台（套），教学设备总资产4000余万，我院师资力量雄厚，现有教职工279人，教师中具有中、高级职称及本科学历的占90%，“双师型”教师占40%。

学院办学分技师、高级工、中级工、五年制高职四个层次，在校生7000余人。几年来，学生等级工鉴定合格率均达99.87%以上，毕业生“双证”考核合格率均在99%以上。我院毕业生就业率稳定在98%-99%，就业去向主要集中分布在南京地区的中外合资、股份制、外商独资等大中型企业以及机关、事业单位。

★一、招生对象:初中生				
序号	专业	层次	学制	计划人数
1	数控加工与维修	技师	七年	45
2	工业电气自动化	技师	七年	45
3	机电一体化	技师	七年	45
4	模具设计与制造	技师	七年	45
	技师合计			180
5	数控技术	高级工	五年	45
6	工业电气自动化	高级工	五年	45
7	机电一体化	高级工	五年	45
8	模具设计与制造	高级工	五年	45
9	电子与信息技术	高级工	五年	45
10	计算机应用技术	(大专)高级工	五年	45
11	应用电子技术	(大专)中级工	五年	135
	高级工合计			405

★二、招生对象:高中生				
1	工业电气自动化	技师	四年	45
2	工业电气自动化	高级工	三年	45
3	应用电子技术	高级工	三年	90
4	数控技术	高级工	三年	90
5	电子与信息技术	高级工	三年	45
6	机电一体化	高级工	三年	90
	高中生合计			405

我院采取统一招生和自主招生相结合的招生方式，考生可通过填报志愿、网络等多种方式报名。前来报名时，请考生携带准考证、成绩单、户口簿（身份证）等材料。（学院每天有专人接待咨询，节假日不休息）

——热忱欢迎广大考生报考我院！——

**招聘公告** 1) 机械、数控、电气电子、计算机等相关专业一体化教师10名;2) 设备管理员2名。  
有相关教学经验或企业工作经验者优先。招聘热线:85796635,85796634

地 址:仙林大学城学海路29号(乘50、70、97107、108、130、138、146、165、310路公交车均可到达)

招 生 电 话:(025)85796600、13701400169、13701400131 学院网址:<http://www.njsxy.com>

# 江苏李阳疯狂英语

## 暑假集训营热招中

招生对象: 小学生、初中生、高中生、成人

集训时间: 第一期7月12日-7月19日(已爆满)

第二期7月26日-8月2日(即将爆满)

第三期8月9日-8月16日(接受报名)

特别优惠: 7月15日之前报名享受学费8.6折优惠!

课程特色: 每天超过12小时全英文浸泡，全面感受西方文化，不出国即可体验异域风情，小班授课。全新教学理念，情景互动，激情的老师，幽默的课堂，让你充分感受学习英语的顶级快感！严格的教学目标和考核制度，日过三关，口语突破考试，让你在掌握流利英语口语的同时成为考试高手。

**超强度  
高密度  
快乐  
全面引爆英语潜能**

成功热线: 025-51862380 (24H)、66874006、66874008

地 址: 南京市新模范马路36号模范商务楼三层

网 址: [www.njczyenglish.cn](http://www.njczyenglish.cn)

**南京李阳疯狂英语教师已奔赴灾区进驻帐篷学校**

